

Companies snapshot

封九

■香港的士熄火事件追踪

香港成立熄火事件专案组
中石化自称液化气无问题

◎记者 陈其珏 ○编辑 全泽源

香港地区近日突发的的士与小巴因加气大面积熄火一事将供气方——中国石化旗下中石化(香港)油站公司推上了风口浪尖。该公司有关人士昨天在接受本报记者电话采访时指出,影响LPG(液化气)使用效果的因素有多方面,香港特区政府现已成立熄火事件专案组,公司将配合调查,并开展气站气缸的清理。

“影响LPG使用效果的因素是多方面的:首先是液化气本身的质量有问题,同时也涉及运作环节是否正常,此外还有天气和用气装置等各方面。”上述人士说,“目前,从前两项的检查来看,没有任何问题。而且经独立检验机构的检测,我们的LPG也完全符合香港的法律质量标准。”

据他介绍,中石化此次抽取了四个样本,抽取样本的环节包括加气库以及加给客户的加气枪终端,均未发现问题。从整个检验结果看,运作环节符合规范,LPG质量符合标准。

“我们的所有加气机均设有内置过滤器,按加气机制造商建议,每半年检查、更换或清理加气机的过滤器。若加气机出现异常慢速情况,会按规定实时停止加气机操作,并进行检查、更换或清理过滤器。另外,我们的加气机制造商从未更换,所有加气机设备均符合香港的法规和监管要求。”上述人士说。

他指出,由于石油气需以高压由气体转化为液体,再储存在压力容器,故难以加入其他物质。

“政府已就此事成立专案调查小组,公司将积极、主动地配合调查工作。”上述人士说。

他还透露,目前在香港销售的LPG是来自中东的货源。

“根据1月4日机电工程署和业界会议的沟通结果,我们已经准备好气站气缸的清理准备工作,待监管部门批准后进行安全清理,预计6天左右可开始有关工作。我们将委托独立化验机构,陆续对我们的其他专用气站在加气枪口抽样化验,将采取多种形式积极与媒体和运输业界做好沟通。”上述人士说。

华菱汽车
启动年产3万辆重卡项目

◎记者 张侃 ○编辑 全泽源

日前,经国家发改委批准,华菱汽车年产3万辆重卡项目动工。而星马汽车收购华菱完成后,该项目无疑会给公司带来巨大收益。

该项目分二期实施。一期将建设国内领先水平重型卡车生产工艺线,计划2011年底完工,达产后可实现单班3万辆生产能力,预计销售收入120亿元,利税10亿元;二期计划于2010年下半年开工,总投资5亿元,建设国内领先水平重型车桥生产线,计划2011年底前完工,达产后可实现年产10万根驱动桥、5万根前桥生产能力。

星马汽车在日前公布的重组预案中显示,上市公司将以每股8.18元的价格,向安徽星马汽车集团、安徽省投资集团、安徽星马创投公司等9名特定对象,定向发行约20537.90万股,以收购其拥有的安徽华菱汽车100%股权。

深圳赛洛以股抵债“离场”
永华投资“接棒”金德发展

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

入主两年筹划重组 屡战屡败”的深圳赛洛终于从金德发展撤离。

停牌一周后,金德发展控股股东深圳赛洛所筹划的控股权转让事宜今日“撩开面纱”。据金德发展介绍,山东永华投资有限公司去年12月18日已与宏元集团签署《债权转让协议》,永华投资拟受让宏元集团对深圳赛洛因2008年3月31日所签股份转让协议及相关协议而产生的债权。而依据该《债权转让协议》,永华投资以深圳赛洛为被告向山东省滨州市中院提起诉讼,要求

深圳赛洛履行其在相关合同项下债务。此案经法院审理并进行调解后,深圳赛洛决定以其持有的金德发展1270万股股权抵偿其对永华投资全部债务。

若司法过户顺利完成,永华投资将以17.43%的持股比例接替深圳赛洛成为上市公司新任控股股东,而随着深圳赛洛的退出,其对金德发展坎坷的重组经历也就此告一段落。

据悉,深圳赛洛于2008年3月通过协议转让方式获得金德发展1523.54万股股权,对价支付方式则是深圳赛洛以现金或持有的优质资产注入上市公司,将其置换所得的金

德发展全部净资产给予宏元集团,以抵付其应付后者的部分转让款。但由于深圳赛洛拟注部分资产被发现在出资手续不完善等问题,其对金德发展首次重组于2008年5月中止。时隔6个月之后,深圳赛洛信心满满地卷土重来,拟将城市燃气平台整体注入上市公司,却因股权纠纷而停摆。去年7月,深圳赛洛再启重组,拟通过定向增发方式引入西王集团,但该项最终还是因西王集团与其拟注资产王食食品(主营玉米油生产销售)存在同业竞争而终止。

值得关注的是,本次拿下金德发展控股权的永华投资,正是西王集团

的全资子公司。对此,有分析人士表示,在深圳赛洛增资扩股背景下,永华投资此番控股金德发展,应是为西王集团日后借壳铺路。

永华投资在今日同时披露的权益报告书中也表示,公司在今后12个月内暂无继续通过公开市场行为增持金德发展股份或处置已拥有权益的计划,但不排除公司控股股东、实际控制人未来因对上市公司实施资产注入而获取新增股份的可能性。

另据金德发展透露,永华投资拟对公司进行重大资产重组,具体方案需进一步论证,仍存在重大不确定性,公司股票继续停牌。

两面针董事长马朝梅:
“二次创业”促飞“八大产业”

◎记者 冯飞勇 ○编辑 全泽源

1月5日,两面针董事长马朝梅在公司成立30周年庆典上指出,公司将根据实际情况开展“二次创业”,制定“十二五”发展规划,全面优化产业结构,促进现有“八大产业”又好又快发展,成就百年民族品牌的一流企业。

经过30年特别是近几年的发展,两面针产业经营逐步多元化,目前涉足口腔护理用品产业、洗涤用品产业、旅游用品产业、生活纸品产业、医药产业、精细化工产业、制浆造纸产业和房地产业等八大业务板块。

在传统的中草药牙膏等日化行业业务上,品牌建设工作被摆到了突出位置。马朝梅表示,为提升两面针作为著名民族品牌的影响力,公司将通过严谨、系统的市场调研,发掘弘扬中草药牙膏独特的卖点,提升营销理念,使两面针由过去“老字号”向“做品牌”转变,让广大的消费者充分了解两面针品牌及其核心价值。在品牌建设的规划和宣传上,公司将聘请专业的策划公司帮助公司运作、制订切实可行的品牌宣传、推广方案。

新业务方面,竹浆纸一体化产业将有望成为公司发展的一大重点。马朝梅表示,公司将利用广西丰富的竹木资源和自身先进的管理经验、资金实力,通过技改、科研及市场开发,降低综合能耗,解决环保问题,开发新型产品,调整产品结构,提高市场占有率,将两面针竹浆一体化产业打造成为公司又一新增长点。

正泰电器抢占
智能电网及新能源市场先机

◎记者 陶君 ○编辑 全泽源

5日,浙江正泰电器股份有限公司在上海与机构投资人举行了交流活动,该公司董事长南存辉表示,公司将充分利用自身优势,抢占新能源和智能电网建设带来的新兴的低压电器产品市场。

南存辉介绍,作为国内最大的低压电器生产企业,公司在营销网络、品牌、技术等很多方面具有独特的优势。预计随着本次IPO募投项目达产后,未来数年公司的业务规模和盈利能力都将继续保持快速增长的态势。

具体来说,公司已在国内外形成了以省会和工业城市为重点,地级城市为主体,县级城市为辐射点的三级营销网络;经过20多年的专注发展,“正泰”已经被认定为中国低压电器方面最驰名的商标;同时,随着近年来公司持续加大研发投入,已经先后承担了多项国家重点科技攻关项目,多种系列产品均获得了业内的重要奖项。

龙湖地产
2009年进账逾183亿

◎记者 王屹 ○编辑 全泽源

昨日,前不久刚登陆香港联交所的龙湖地产对外发布2009年全年销售业绩,1—12月,该集团实现合同销售额183.4亿元,销售面积188.3万平方米,同比均大幅增长。

2009年是龙湖首轮全国化布局的5个城市全面进入多盘运作的第一年,集团销售收入来源日趋多元化、均衡化。在北京及上海公司业绩高速增长的带动下,来自东部市场的合同销售额贡献已占到集团的46.5%。

去年龙湖地产5个拥有在售项目的地区公司业绩均创下历史新高,其中北京、重庆公司继续扮演集团销售“双引擎”的角色,合同销售额分别突破60亿元和55亿元。重庆公司已取得了当地市场占有率“五连冠”的佳绩,区域市场的领先地位得到进一步巩固。此外,龙湖成都公司合同销售额首次突破30亿元,上海、西安公司2009年进入多盘销售阶段,销售金额合计超过30亿元,同比增长逾2倍。

龙湖执行董事秦力洪表示,随着长三角、环渤海以及西部等区域多点布局的持续深化,龙湖未来销售收入构成将更富有市场竞争力及抗风险能力。”

疑似外资基金抢筹
小天鹅B惊现1000万股大宗交易

◎记者 郭成林 ○编辑 全泽源

深交所最新公布的大宗交易数据显示,1月5日,小天鹅B出现1000万股大宗交易,成交价7.1元,成交额7100万。比昨日小天鹅B收盘价7.9元折价10%。

此前一周,小天鹅刚遭遇外资基金频频增持后被举牌之事。据公司去年12月30日披露的简式权益变动报告显示,公司股东Gaoling Fund 12月24日通过集中竞价交易方式增持公司B股股份,变动前该基金持有上市公司B股股份2643.41万股,占总股本的4.83%,变动后,该基金持有3160.22万股,占总股本的5.77%。

对此,公司称Gaoling Fund增持小天鹅B股股份是正常的投资交易行为。而Gaoling Fund亦表示有在未来12个月内继续增持小天鹅B股的意向。

同时,回查小天鹅截至2009年三季度的十大股东榜上,除Gaoling Fund外,持股超过1000万的B股流通股东仅二股东TITONI及三股东GREATER两家,分别持有3085万股及3021万股。

若此次大宗交易确实为Gaoling Fund践行其增持承诺,则增加1000万股后,该基金的持股比例将至少增至4160万股,占总股本的7.6%,距离“二次举牌”仅差1316万股。

去年12月24日,小天鹅公告

此外,外资“激情”举牌或是看好美的整合小天鹅后的投资前景。据公司近日披露的业绩预告显示,2009年预计实现净利润2亿到2.2亿元,同比增长400%-450%。同时,市场均认为,去年底收购荣事达股权将对小天鹅2010年的盈利有一定提振作用,同时,其中长期的盈利驱动还在于美的系洗衣机业务的整合。

同时,回查小天鹅截至2009年三季度的十大股东榜上,除Gaoling Fund外,持股超过1000万的B股流通股东仅二股东TITONI及三股东GREATER两家,分别持有3085万股及3021万股。

若此次大宗交易确实为Gaoling Fund践行其增持承诺,则增加1000万股后,该基金的持股比例将至少增至4160万股,占总股本的7.6%,距离“二次举牌”仅差1316万股。

去年12月24日,小天鹅公告

向美的的电器定向增发购买其持有的69.47%的荣事达股权。资料显示,荣事达2008年和2009年前三季度实现的净利润分别为5477万和4467万元,2009年和2010年的预测盈利为6525万和8003万元。若按69.47%股权比例折算的2009、2010两年将对小天鹅的业绩贡献分别为4533万和5560万元,而小天鹅2008年净利润仅4000万,2009年前三季度为1.3亿。

同时,收购荣事达洗衣设备亦可解决小天鹅与美的的电器在洗衣机器业务领域的同业竞争,同时进一步巩固其在洗衣机器行业的地位。资料显示,荣事达洗衣设备拥有800万台波轮洗衣机的年产能,在三四级市场与农村市场具有较高知名度和声誉。根据产业在线数据,2008年荣事达洗衣设备产品美的与荣事达品牌市场占有率为6.89%,位居行业第三。

同时,收购荣事达洗衣设备亦可解决小天鹅与美的的电器在洗衣机器业务领域的同业竞争,同时进一步巩固其在洗衣机器行业的地位。资料显示,荣事达洗衣设备拥有800万台波轮洗衣机的年产能,在三四级市场与农村市场具有较高知名度和声誉。根据产业在线数据,2008年荣事达洗衣设备产品美的与荣事达品牌市场占有率为6.89%,位居行业第三。

此次2010年新年最大单的签订再次证明中联重科已经牢固其混凝土机械全球霸主地位,并通过并购实现跨国集团模式的快速发展。

在收购CIFA之后,中联重科在CIFA的技术基础上,成功生产出适应中国需求的3桥系列混凝土泵车,成为国内同类泵车中重量最轻的产品,此外,中联重科还充分利用CIFA在欧洲的营销网络进行销售整合。2009年中联重科通过合并CIFA公司,混凝土机械收入增长迅猛。

此次2010年新年最大单的签订再次证明中联重科已经牢固其混凝土机械全球霸主地位,并通过并购实现跨国集团模式的快速发展。

中联重科新年获大单 欧洲子公司率先盈利

◎记者 赵碧君 ○编辑 全泽源

昨日下午,中联重科与青岛华业集团签署战略合作协议,收获1.2亿元混凝土机械销售大单,创下了金融危机以来混凝土机械行业单笔销售的新高。中联重科高级总裁、混凝土机械公司总经理张建国先生与青岛华业集团董事长刘子龙签署了合作协议。

此次青岛华业集团一次性采购中联重科200台混凝土搅拌运输车、20套混凝土搅拌站、20台混凝

土输送泵车,销售总金额1.2亿元,业内少见。

据介绍,华业集团是一家集房地产开发、建筑材料生产等的综合型集团公司,这次采购的混凝土机械成套产品将用于该公司一系列房地产开发项目的建设。

作为中国工程机械的领军企业,近年来,中联重科正积极推进全球化、多层次的战略发展,并力求在产品适应、技术创新、服务保障、成套供应等方面来满足行业客户的战略需求,并致力于与战略客户建立

长久、互信的合作伙伴关系。此次中联重科与青岛华业集团的合作,是继中联重科与冀东水泥、华新水泥、中建三局签订战略伙伴协议后的又一次重大合作,是双方出于长期共赢考虑、建立在共同利益基础上的全方位深度合作。

2008年,中联重科完成了对当时排名全球第三的混凝土机械制造商意大利CIFA公司的收购。据悉,在协同效应的帮助下,意大利CIFA公司目前已经在欧洲率先走出金融危机困境,实现盈利。同时,

中联重科在CIFA的技术基础上,成功生产出适应中国需求的3桥系列混凝土泵车,成为国内同类泵车中重量最轻的产品,此外,中联重科还充分利用CIFA在欧洲的营销网络进行销售整合。2009年中联重科通过合并CIFA公司,混凝土机械收入增长迅猛。

此次2010年新年最大单的签订再次证明中联重科已经牢固其混凝土机械全球霸主地位,并通过并购实现跨国集团模式的快速发展。

■公司简讯

■重组进展

四维控股 公司于2009年12月31日分别

偿还中国建设银行江津支行127,013,206.3元、中国农业银行重庆江津支行52,459,800.84元、中国工商银行重庆几江支行的47,596,033元。至

此,公司已履行完毕对中国建设银行江津支行、中国农业银行重庆江津支行、中国工商银行重庆

几江支行全部借款本金及相关费用的清偿义务。

上述银行对公司有关资产的查封和冻结将全部解除。目前,收到重庆轻纺控股(集团)公司转来的重庆市国资委有关批复,同意重庆轻纺以10532.97万元的价格受让公司持有的重庆四维

卫浴有限公司100%的股权。目前,公司已完成将持有重庆四维卫浴有限公司100%股权转让给重庆轻纺的工商变更登记手续。重庆轻纺已将重庆四维卫浴有限公司的股权转让款全部支付给公司,重庆四维卫浴有限公司也于2009年12月31日用重庆轻纺借支的现金全部清偿完毕其增资过程中形成的欠公司1亿元负债。

亨通光电 公司募集资金建设项目进展:公司按照相关规定使用募集资金,2009年12月中

旬,已完成全部募集资金投资2.98亿元,光棒项目顺利竣工建成。该项目建成后,预计试运行至2010年3月底,将于环评、项目竣工验收通过后正式投产。

*ST雅誉 近日收到全资子公司上海北方城市发展投资有限公司的通知,获悉由其发起投资设立的上海闸北北方小额贷款股份有限公司获得上海市金融服务办公室的开业验收合格的《通知》,准予开业。

三普药业 董事会通过关于控股子公司资产拆迁安置的议案。定于1月21日召开2010年第一次临时股东大会。

江苏开元 关于公司下属南京金居投资发展有限公司投资的江苏融德置业有限公司股权转让情况:1月4日,江苏省产权交易所就以上股权转让事项出具了《江苏融德置业有限公司900万元出资额及相关债权转让成交确认书》。通过产权市场公开交易程序,公司下属南京金居投资发展有限公司投资的江苏融德置业有限公司900万元出资额及相关债权以23,845万元价格转让给江苏百泽投资控股有限公司。

*ST深泰 管理人向债权人会议通报了营

2009年度日常关联交易上限的议案等。

福田汽车 临时股东大会通过关于向特定对象非公开发行股票种类和面值的议案等。

健康元 临时股东大会通过关于调整公司经营范围的议案等。

安泰集团 临时股东大会通过关于公司与山西汾西瑞泰煤业投资有限责任公司进行互相担保的议案。

中兵光电 临时股东大会通过关于变更募集资金用途的议案。

*ST联油 临时股东大会通过关于公司董事会换届选举的议案等。

■人事变动

弘业股份 董事会同意选举钱竞琪女士为</p